

从农宅到镇中心 安置信息明白查

2197户农民集中居住签约 浦东率先完成年度目标

本报讯 (首席记者 宋宁华)轻轻松松触屏,明明白白查询安置信息。今天上午,记者在浦东新区周浦镇旗杆村农民集中居住基地现场了解到,截至6月28日,浦东新区已完成2197户农民集中居住签约工作,率先超额完成市政府下达的2000户年度任务。

“80后”老宅今有喜

“我家的老房子是1984年建造的,农宅旁边就是外环高速和高压线。”今天上午,记者在旗杆村采访到69岁的村民唐雅弟。他告诉记者,老房子靠外环噪声大,高压线有

时候还会冒火花,发出噪声,一直盼望能够搬到其他地方居住。但是,自己住的地方不属于集中建设区,难以改善居住环境。

听说有了农民集中居住的政策后,唐雅弟和家人商量下来,马上响应。只见他轻轻点击旗杆村农民集中居住基地现场的一个触摸屏,安置信息马上一目了然:户籍人数几个、已建有证面积多少、评估下来补偿金额多少等,安置结算单上清清楚楚。按照政策,唐雅弟家可以拿到一套3房2厅的现房和2房2厅的期房,还有一定的货币补偿。

“新房子都在镇中心,离地铁、医院只要1公里左右。正好孩子大学毕业了,在镇里工作,上班步行就能到了。”唐雅弟说,他已经签约,就等着入住新房了。

2镇1天签约100%

记者了解到,唐雅弟不但可以查询自己的信息,其他人的安置信息同样公开“晒”出来,公开公平的标准让大家心服口服。

为了充分尊重民意、汇集民智,践行“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,浦东在农民集中居住各个环节都引导群众自主参与,细

化实施两轮征询,确保补偿工作依法依规并符合民意。

为了让农民有更好的基础设施和公共服务,有关部门按照就近适配的原则,把环境优美、配套齐全、交通便捷的房源作为集中居住安置房源。针对农户需求,提供现房期房、大中小套型搭配,供农户自主选择,做到一户一方案、每镇总方案,并组织农户现场看房,让农户对房源有直观感受。

在签约过程中,全区13个镇同时实施农民集中居住签约,同一标准,规范操作,确保“电子签约不留后门,口径统一不搞特殊,阳光公开

不设暗箱”。在签约过程中,所有人口面积和房源数据录入签约系统,严格锁死后台,实现机器管人,确保项目补偿标准前后一致。所有认定和补偿结果在项目现场公开,农户可以通过基地公示栏、触摸屏、电子屏、手机APP等多种方式获取信息,并对补偿实施情况全程监督,让农民放心签约。

据悉,经过各方努力,从4月底实质启动以来,浦东在不足两个月的时间里高效完成全年目标任务。其中,有两个镇1天就实现100%签约,还有3个镇也在2天内完成100%签约。

静安区去年新增就业岗位5.1万余个

创新创业促就业背后有门道

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 李艳华)记者从今天上午举行的“静安区2019年度创新创业促进就业百家优秀企业表彰”云颁奖活动获悉,该区2019年新增就业岗位51599个,新增创新创业等各类企业2814家,举办各类招聘会46场,完成启航青年就业767人,在帮扶引领创业、帮助长期失业青年就业等方面均超额完成任务,在中心城区位于前列。今年1-5月,全区城镇登记失业人数为11434人,保持在市政府下达的控制线16200人以内;帮助387名长期失业青年实现就业,完成指标数的65.59%;帮扶35周岁及以下或学历为大专及以上学历人员创业230人,完成指标数的47.92%。

在这样一份出色的成绩单背后,是受到表彰的百家优秀企业作出的努力和奉献,他们在促进就业方面有哪些门道呢?

用好政策促进就业

此次受表彰的共有45家促进就业企业、55家创新创业企业,其中,连续4年得到该项表彰的企业共11家,涵盖商务服务业、科学研究和技术服务业、信息传输等多行业。

前不久,上海瀚洋电信科技发展有限公司员工刘慧荣获上海市经信委青工职业技能大赛第二名,并被授予共青团上海市委青年岗位能手称号。校企合作办公室负责人顾先生介绍,公司将青年员工培养上升到公司发展的战略高度,近4年来,培训期后签约率达80%。今年以来,静安区陆续推出相关鼓励新政,为企业“减压”,为就业“加码”。连续4年获得“静安区创新创业促进就业百家优秀企业”荣誉称号的上海外服(集团)有限公司,2019年解决就业的总人数达22196人;招用应届毕业生共

2433人;招用失业青年共8390人;参加见习项目的见习学员共121人。

升级政策助力创业

上海芮视智能科技有限公司近来颇受创业者关注。5月,公司参加静安区妇联主办的“慧创启航”——静安女性创业征集活动,同月参加“双创周”评选活动。6月,参加第四届“中国创翼”创新创业大赛上海静安赛区选拔。公司创始人刘颖也被纳入上海市重点培育创业企业创始人。目前,公司已与100多家500强企业进行了合作,并成为支付宝及京东的技术合作伙伴。

静安区人社局还开展“空中加油站”——创业驿站给力计划;搭建“融资橄榄枝”——投融资服务平台,改善创业项目融资难等问题;打造“以赛促创助推创业”——高校创业指导站,助力大学生创业。

创新创造成果转化

上海斯麟特种装备工程有限公司以研发、生产、出口电线电缆为主营业务。至今累计获得国家知识产权局颁发的专利16项。公司现有研发人员305人。2019年,公司营收达43016万元,研发经费支出100余万元。

静安区科委相关负责人介绍,近年来大力推进高新技术企业培育,2019年全区高新技术企业累计数达359家。组织举办2019上海静安国际大数据论坛、“2019上海开放数据创新应用(SODA)大赛”、第二届长三角国际创新挑战赛数据智能区块链专场等多场活动,提升大数据产业基地品牌影响力。同时推进众创空间升级发展,初步形成国际化、品牌化、专业化的众创空间发展格局,2019年共有众创空间品牌20个,运营空间近40个。



新民随笔

信任

董纯蕾

今天,2020年上半年的最后一天,阳光灿烂。有那么一瞬间,错觉这滂沱的“暴力梅雨季”、这一眼望不到头的全球新冠疫情都不存在似的。站在半途,回望,仿佛很多旅程未及出发,很多朋友竟未谋面,很多大门尚未推开。谁曾有过这样的半年呢?

这半年,不知不觉接收了太多信息,学习了太多知识。最魔幻的是,你终于发现,“2020年”这张光盘里有太多未知数需要不断地修正、更新、再刻录。

这半年,不知不觉养成了临睡前刷一波论文公众号的习惯,也养成了只缓存不提取的习惯。有太多未经同行评议的预印本论文,有太多不相互一致的假设性结论,甚至连《新英格兰医学杂志》《柳叶刀》这样的顶级医学期刊都会仓促撤稿。学界激烈地讨论着学术期声誉、论文审议机制的事,对“局外人”的我们而言,这或许是个改变的契机,不再轻易将信任一股脑地交付给谁。信任,有时基于内在的了解,有时仅仅因为外在的权威。人们有多容易被名家头顶的光环所吸引,便有多容易信任他的见解,便有多容易忽视真相——世界上哪里有什么永远正确的人。

推理小说中有一种极致设计——密室奇案,作者争相创造各种看似完美的密室,直到最后一刻才揭开其中那一丁点逻辑破绽、视角盲点。事实上,所有的密室都是人们误以为的密室,世界上压根不存在真正的密室奇案。科学的研究与探索,求知与求真,也不存在绝对、永远、一成不变的正确。愈尊重并接受当下的诸多不确定性,便愈能接近真相。这才是科学,不仅是科学知识,更包括科学精神。用密室逻辑和推理小说来比喻科学探索,或许并不恰当。推理小说里有侦探,而现实远比解密游戏复杂得多。生活里的“侦探”只能是自己,能否“破案”关键视乎是否拥有科学的思维。陌生的病毒,突袭的疫情,是大考,也是试炼。谜题太多,答案待定,一些可能被排除,一些可能尚只是可能。不要不加思考便将你的信任和盘托出,真正值得金子般的信任的是科学思维和科学精神,而不是科学家的头衔与光环。

申城今日入汛“满月” 道路未现大面积积水

本报讯 (记者 罗水元)今天,上海入汛“满月”了。明天,上海就要进入主汛期。一个月来,市防汛指挥部已启动全市防汛防台Ⅳ级响应行动10次,Ⅲ级响应行动2次。而在去年,5个多月的汛期期间,全市启动的防汛防台Ⅳ级响应行动也只有20次。

入汛前,市防汛指挥部综合研判就认为,今年防汛防台工作面临严峻形势。如研判所料,入汛不久,雨水就光临申城,6月3日早上6点刚过,随着上海中心气象台发布暴雨蓝色预警信号,市防汛指挥部就立即启动了今年首个全市防汛防台Ⅳ级响应行动。

6月5日,又是早上6点多,上海再次启动了全市防汛防台Ⅳ级响应行动。与6月3日不同的是,随着雨量增大,市防汛指挥部又在9点多将应急响应行动从Ⅳ级提升到了Ⅲ级。

同样,在6月15日,市防汛指挥部又在启动全市防汛防台Ⅳ级响应行动不久后,将应急响应行动

的级别提升到了Ⅲ级,这一次,前后间隔只有近2小时。

入汛一个月以来,全市防汛防台应急响应行动启动最频繁的当数6月28日。当天上午8点多,防汛防台Ⅳ级响应行动就已启动,11点多解除后,又于下午1点多再次启动。

统计显示,自6月1日入汛至今,上海启动的全市防汛防台Ⅳ级响应行动,已达10次。其中,2次升级为防汛防台Ⅲ级响应行动。而在去年,入汛后的首个全市防汛防台Ⅳ级响应行动,在6月20日晚才启动。去年整个汛期,全市启动的防汛防台Ⅳ级响应行动为20次。

记者了解到,这一个月来,虽然强降雨中的一些道路有过瞬时积水情况,但得益于应急响应行动及时启动后的快速排涝等举措,以及积水点改造等防汛基础设施的建设,强降雨中的道路没有出现大面积积水现象,积水时间也有限,城市也仍保持着正常运行。



静安寺街道“社区成长学院”成立

今天上午,静安寺街道社区党群服务中心里活动丰富多彩,静安寺街道“社区成长学院”在此成立。

“社区成长学院”是静安寺街道有效落实、推动“网格党建2.0”

的重要举措,开辟出诸如“小巷治多星”、“社工微课堂”和“社工加油站”等系列党建课程活动,服务社区骨干与居民。

本报记者 孙中钦
实习生 华天择 摄影报道